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PARTE A
Ejercicio n° 1.-
a) Indica cuales de los siguientes numeros son naturales, enteros, racionales o
irracionales:
9 : r
-2,1: ——; J8; UB; -3
3
b) Representa sobre la recta estos numeros:

-2; 3,3; —

Ejercicio n° 2.-

a) Calcula:

[(-%ﬂ = (-_:)2‘2

b) Simplifica:

4* .2
8-2

Ejercicio n° 3.-

a) Reduce a una sola fraccién y simplifica:

4 1Y 3 (1 1 2
— |+ ===
32) 4 |3 2°3



b) Calcula y simplifica:

Ejercicio n°4.-

Simplifica las expresiones que puedas y en las restantes indica por qué no se puede
simplificar:

a) V5-48

b) ¥2-(%2)’

c) 2J3+5V3 -3
d) 3/3-2

Ejercicio n°5.-

En la compra que hemos hecho hoy, nos hemos gastado 3/5 del dinero que llevabamos en la
fruteria; 2/3 de lo que nos quedaba, en la pescaderia, y el resto, que eran 7,2 €, en la
panaderia. { Cuanto dinero teniamos al principio?

Ejercicio n° 6.-

Una asociacion benéfica quiere repartir cierta cantidad de dinero entre tres familias residentes
en el barrio. El reparto lo quiere hacer inversamente proporcional a la edad media de los hijos
que componen cada familia: familia A 8 afios, familia B 9 afios y familia C 10 afios. Si la familia
A recibe 360 €. ;Cuanto dinero debe repartir la asociacion? ;Qué cantidad recibira cada una
de las otras familias?



Ejercicio n°7.-

El precio de una camara de fotos es de 145 € ya aplicado el 16% de IVA. ;Cuanto cuesta la
camara sin IVA?

Ejercicio n° 8.-

Reduce cada una de estas expresiones:

a)%(x—l) (x+3)-2(x*+1) (x-2)

b) 2x x* —5x +1) -(2x +1)°

Ejercicio n°9.-
Realiza la siguiente divisidon entre polinomios:

(=105 = 12x° + 14x* + 19x° + 30x2 - 18x = 3) : (2x° - 6x + 3)

Ejercicio n° 10.-

Opera y simplifica:

2x+1+§_ 2
x-1 x x-1

a)

x-1 x+1
2x? " x?




x(xz—ls)

©) 2x(x+4)-(x-4)

Ejercicio n° 11.-

Resuelve la ecuacion:

3(X—+1)+2X_5_X_+2=1(X_1)
3 3

19
2

Ejercicio n° 12.-

Resuelve las ecuaciones siguientes:
a)-x’-4x+5=0

b) 3x*+5x=0

c)x*+1=0

Ejercicio n° 13.-

Resuelve la siguiente ecuacién:

2
(x-2) +x(x+1) —£=3x(x—2)+z
3 2 3 3




Ejercicio n° 14.-

Resuelve los siguientes sistemas:

a) [-3x+4y =-10 b) [3x+6y =-9
2x+3y =1 X+2y =-3

Ejercicio n° 15.-

Resuelve el sistema:

3x+2y x+2y _E

5 2 5
3(x-1) -17
-z 7 5=

2 Y 2

Ejercicio n° 16.-

Halla los lados de un rectangulo sabiendo que la base excede en 3 cm al doble de la altura; y
que su area es de 14 cm?

Ejercicio n° 17.-

Las dos cifras de un numero suman 14; y, si invertimos el orden de sus cifras, el nuevo
numero supera en 36 unidades al nimero inicial. ;De qué numero se trata?



Ejercicio n° 18.-

La siguiente grafica muestra la temperatura del agua en un cierto lugar a diferentes
profundidades:

TEMRERATURAS|(°CG)

S

/

D

a) ¢ Qué temperatura habia en la superficie?
b) ¢ Cual era la temperaturaa 10 m, a15 m, a 30 m y a 50 m de profundidad?

c) ¢Hay algun tramo en el que se mantenga la misma temperatura? ;Cual es el tramo y cual
la temperatura?

d) Indica los tramos en los que la funcion es creciente y en los que es decreciente.

Ejercicio n° 19.-

La siguiente grafica muestra la evolucion de la poblacién en un cierto lugar:

P(L_BLACIO (en miles)

a
(&)

D

(]

Enero Enero Enero Enero

a) ¢ Cual es el dominio de definicion que hemos considerado?

b) ¢ Qué poblacién habia en enero de 19997

c) ¢ En qué momento la poblaciéon fue maxima? ¢ Cual fue ese maximo?
d) ¢ En qué momento la poblaciéon fue minima? ¢ Cual fue ese minimo?

e) Describe la evolucion de la poblacion en el periodo de tiempo considerado.



Ejercicio n° 20.-

Durante las 10 primeras jornadas de liga, un equipo de futbol ha ocupado los siguientes

puestos en la tabla de clasificacion:

Jornada 1.2 22 3.2 4.2

5.2

6.2

7.2

8.2

9.2

10.2

Puesto 4.° 6.° 8.° 7.°

6.°

4r°

5.°

3.°

1.°

4r°

a) Representa graficamente estos datos.

b) ¢ En qué jornadas ocupo los peores puestos?

c) ¢ Repitié puesto en la clasificacién en alguna jornada?

d) ¢ Fue lider en alguna jornada?

e) Segun los lugares ocupados en la tabla clasificatoria en las diez primeras jornadas, ¢ crees

que el equipo puede ganar el campeonato?
Ejercicio n° 21.-

Representa las siguientes funciones:

3
a =-_—x-2
) y 2

b) 3x + 2y =1
c)y=-2

Ejercicio n° 22.-

Obtén la ecuacion de cada una de estas rectas:

a) Pasa por los puntos P(3,1) y Q(-1, -7).




-
-

b) c)

Ejercicio n° 23.-

Representa las siguientes parabolas hallando el vértice, algunos puntos préximos a él y los
puntos de corte con los ejes:

a)y=x*+4x+4
b)y=x*+1

Ejercicio n° 24.-

Halla el area de la siguiente figura:

4 cm

4 cm




Ejercicio n°25.-

Halla el area de la siguiente figura:

< 5,5 cm >

wo |

2cm

5cm
wo e

PARTE B

Ejercicio n° 1.-
a) Dados los siguientes numeros, clasificalos segun sean naturales, enteros,
racionales o irracionales:

8,25 3,25 —2,1: —+/34; 1

b) Representa los siguientes nimeros sobre la recta:



Ejercicio n° 2.-

a) Calcula:

o (]

b) Simpilifica:

252 .5".5%
257%.5°.57

Ejercicio n° 3.-

a) Reduce a una sola fraccion:

2_3(1_1_1.1]2

b) Calcula y simplifica:

ORCHES

Ejercicio n°4.-



Simplifica las expresiones que puedas y en las restantes indica por qué no se puede
simplificar:

a) 2515

b) 3.2 +4.3
1 2
c) Eﬁ+2\f_§\/§

d) (47)" 421

Ejercicio n° 5.-

Un trabajador ha realizado las 2/7 partes de un encargo; otro realizé 2/5 partes, y un
tercero lo terminé. Si les pagan en total 1 008 €, ;cuanto le correspondera a cada
uno?

Ejercicio n° 8.-

Reduce las expresiones siguientes:

a) (x*-x+2) (x—1)+%(x—2) (3x+1)

b) (2x —1)° + x (x +2) —(x+2) (x -2

Ejercicio n° 9.-

a) Realiza la siguiente division entre polinomios:



(=6x* + 6x° + 25x% = 12x - 3) : (2x2 - 6x + 3)

Ejercicio n° 10.-

Efectua y simplifica:

b) —_—
xX+1 X+1
6x%-36x

c) >

(x—6)"-3x

Ejercicio n° 11.-

Resuelve la ecuacion:

_MJ,E(X_

X-2
2 6

Ejercicio n° 12.-
Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)2x*-5x-3=0



b) 2x> - 3x =0

c) x*+100 =0

Ejercicio n° 13.-

Resuelve la ecuacion:

(x +1)*

3 =(x+1) (x-1) +6

3x(x-1) -

Ejercicio n° 14.-

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

a) |[-3x+5y =3
4x +2y =4

b) 5x -2y =3
-10x+4y =4

Ejercicio n° 15.-

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones:



X-2y 2x-y __,

3 2
3(x—1)+2x+3y _9
4 2 2

Ejercicio n° 16.-

Halla dos numeros sabiendo que el primero es 15 unidades mayor que el segundo,
pero restando 25 unidades al primero y afiadiendo 60 al segundo, conseguimos que
el primero sea el doble del otro.

Ejercicio n° 17.-

Un comerciante compra dos productos por 500 € y después los vende. Por la venta
del primero de los articulos obtiene un 5% de beneficio; y, por la venta del segundo,
un 4,5% de beneficio. Sabiendo que consiguié 3,15 € mas de beneficio por la venta
del primero que por la del segundo, ;cuanto le costé cada uno de ellos?

Ejercicio n° 19.-

El punto de fusidén de una aleacion depende de las proporciones en que intervienen
cada uno de sus componentes. Para aleaciones de dos ciertos componentes, Ay B,
se ha obtenido la siguiente grafica:

TEMPERATURA DE FUSIGN
DE LAALEACION (°C)
8001

7001
6001
5001

4001

AN
N

02 | o4l ol |olg |
PRORORCION|DE A

a) ¢Cual es el dominio de definicion que hemos considerado?



b) Entre los valores estudiados, ¢en qué proporcion de A se alcanza la maxima
temperatura de fusion? ¢ Cual es esa temperatura?

¢) ¢Con qué proporcion de A se alcanza la minima temperatura de fusion? ¢4 Cual
es esa temperatura?

d) Describe el crecimiento y el decrecimiento de la funcién en el intervalo que
hemos considerado.

Ejercicio n° 20.-

La temperatura media, medida en °C, de un lugar durante el aio 2014 viene dada por
la siguiente tabla de valores:

Mese | E | Feb | Mar | Abr | May | Jun | Jul | Ago | Sep | Oct | Nov | Dic
s

T(C°C)| 4 9 11 14 18 22 | 35 36 25 12 9 1

a) Representa graficamente estos datos.

b) Indica cual es la amplitud térmica del lugar (el rango de la funcién).
¢) ¢ Qué meses fueron los mas calurosos? ;Cuales los mas frios?

d) ¢ Cual fue la temperatura media en invierno (enero, febrero y marzo)?

e) ¢ Cual fue la temperatura media en verano (julio, agosto y septiembre)?

Ejercicio n° 21.-

Representa las siguientes parabolas hallando el vértice, algunos puntos préximos a
él y los cortes con los ejes:

a)y=x*-2x-3

b) y=x*+ 2x



Ejercicio n° 22.-

Halla el area de la siguiente figura:

+— 4 cm —><+— 4 cm —>+— 4 cm —*

6 cm




SOLUCIONES

PARTE A

Ejercicio n° 1.-

a) Maturales . U8

Enteros . BT -

Racionales — -21 ——: 48

Irracionales == «/8; -+'3

b)
] 0 31 4
B3]
Ejercicio n° 2.-




-4 3 -8 3 -5
b)4 22 :2 62 :2_6:21:2
8 2" 2"

Ejercicio n° 3.-

4 1Y 3 (1 12 aY 3 (1 3
a)|——=|+=|=t==|=| = | +=—| =+—=|=
32 4 (3 23 6) 4 |3 4

_[_Z]2+§_(i+i]_i+3 13_16 27 _39_4 _1
9

4 12 36 36 36 36 9

-1 2 -1
b) E -3 +g _i: 3’1_5 :E. _i+g _i: E_E =
2 3 3 6 2 9 3 313 6

59 4.1 45 16 135-160 -25 -5

25 34 10 3 30 30 6

Ejercicio n° 4.-

a) V5 V8 =+5.2° =25.2 =210

b) ¥2-(32)" =¥2-32° =¥/2° = 2¥/2 = 2¥a



c) 2J/3+5J3 -3 =643

d) 3/3-J2 Nose puede simplificar debido a que las raices tienen distinto radicando.
Ejercicio n°5.-

. 3
Fruteria: nos gastamos T del total - nos quedan =

Pescaderia: nos gastamos 2 de E:i del total.
3 5 15

Entre la fruteria y la pescaderia hemos gastado:

3.4 _ 9 4 13
—+—=—+— =" deltotal
5 15 15 15 15

Nos quedan % que son 7,2 euros; es decir:

=54 euros

i de x =7,2 euros —» X :7’2 15
15 2

Al principio teniamos 54 euros.

Ejercicio n° 6.-
: . 1 1 1
El reparto es inversamente proporcional — s 9 10

45 40 36
360" 360" 360

min.c.m. (8,9, 10)=360 —

X: cantidad recibida por la familia A.



y: cantidad recibida por la familia B.

z: cantidad recibida por la familia C.

X_ Y _Z_ X#y+Z  XHY+Z_ N Siendo N la cantidad total de dinero a repartir.
45 40 36 45+40-+36 121 121

Como la familia A recibe 360 eurosa:

360 N 360121
a5 N
45 121 45

— N =968 €

Por tanto, el dinero que tiene que repartir la asociacion son 968 €

Calculamos las cantidades que recibiran las otras familias.

y 968 968 -40
= — X=

Familia B: —=— — y=320¢€
40 121 121

Familiac: 2 =208  ,_ 96836 _ _,g55¢
36 121 121

Ejercicio n°7.-

Precio con IVA =145 €

16% de IVA — |.V. = 1,16

Precio inicial-1,16 =145 — Precio inicial :%:125

El precio de la camara sin IVA es de 125 €.



Ejercicio n° 8.-

a)%(x- 1) (x+3)- 2(x2+2) (x- 2) :%(x2 +3x- x-3)- 2(x*- 2x? +x- 2) =

=3 3 2o an s oxaa =+ e Ly !

4" 27 4 47 27 a4

b) 2x(x? - Bx +1) - (2x +1)° =2x° - 10x* +2x - (4x?> +4x +1) =
=2x* - 10x% +2X - 4X? - 4x- 1=2x°- 14x*- 2x-1

Ejercicio n° 9.-
a)
1070 —12x° +14x* +19x° +30x2 -18x -3 2x3 - 6x+3
1085 -30x*  +15x° -5x% —6x° -8x -1
7% —16xt 434x°  +30x°
1255 —36x°  +18x>

16xf —2x° +48x% —18x

216%° _48x%  4+24x

prel 8% 4




Ejercicio n° 10.-

2x+1 3 2 2x+x  3x-3 2X

A5 +x_x—l_x(x—l) +x(x—1) Cx(x-1)

22X +2x-3
X’ —x

x-1 x+1_(x-1Dx*  x-1
2x%2 T x? 2x%(x+1) 2x+2

b)

x| x* -16) x(x?-16| 1

c)

2x(x+4)-(x-4) B 2x(x?-16) 2

Ejercicio n° 11.-

Ox+9 12x 30 2x+4 _2x_ 2 57
6 6 6 6 6 6 6

Ox+9+12x-30-2x-4=2x-2-57

C2X*+X+3Xx-3-2x
x(x-1)



Ox+12x-2x-2x=-2-57-9+30+4

17x=-34

Ejercicio n° 12.-

Resuelve las ecuaciones siguientes:

a)-x-4x+5=0

. ,- -5
42416420 4236 426 .
2 2 2 o,

b) 3x* + 5x =0

x =10

x[3x+5)=0
Jx+b=0 -x-—S
3

c) x>+ 1 =0 — x*>= -1 No tiene solucion.

Ejercicio n°® 13.-




(x-2)° x(x+1
+
3 2

S X ax(x-2)+ L
3 3

X - 4x+4+x2+x_
3 2

X _3x?- bx+ L
3 3

2x*- 8x +8 +3x2 +3x  2x _18x* 36x , 14
6 6 6 6 6 6

2x?- 8x + 8 + 3x%+ 3x — 2x = 18x>- 36x + 14
2x%+ 3x*- 18x°- 8x+3x - 2x+36x+8-14=0

-13x°+29x-6=0

3
_39+/B41-312 2924529 _29:23 x_ﬁ
_95 26 -2
¥=2
Ejercicio n° 14.-
-10+3x
a) -3x+4y =-10| — YZT
_1-2x -10+3x 1-2x
2x+3y =1 - Y= 3 - 4 - 3
34

—17x=34 > x=—=2
17

_l-2x_1-2.2_1-4_ 3_
3 3 3 3

Solucion: x=2;y=-1

— —30+9%x=4-8x —



——> 3x+6y=-9
X3 , —3x-6y=9

—SX-by=9

X+2y =—

b) 3x + 6y = —9}

Sumando: 0=0 — Tiene infinitas soluciones

Ejercicio n° 15.-

3x+2y x+2y 6

c 5 c 6x +4y —-5x-10y =12| Xx-6y=12
- - -
3(x-1) -17 3x-3 17
+y—5:—2 5 +y—5=—? 3x-3+2y-10=-17

xX—-6y =12 — Xx=12+6y
3X+2y =-4

— 3(12+6y)+2y =-4 — 36+18y+2y =—4 — 20y=-40 - y=-2

XxX=12+6y=12+6-(-2)=12-12=0
Solucién: x=0;y=-2

Ejercicio n° 16.-

Llamamos x a la altura del rectangulo; su base sera 2x + 3.

2x +3

Tenemos que:

Area = x(2x + 3) = 14 cm?— 2x*+ 3x - 14 =0



32484112 324121 -32m - *=2
4 T T d .

7 .
X =—— (novale)
2

La base mide 7 cm y la altura, 2 cm.

Ejercicio n°® 17.-

Llamamos x a la cifra de las decenas e y a la de las unidades. Asi, el numero sera 10x + y.
Tenemos que:

X+y=14 5 X+y=14 . X+y=14
10y +x =10x+y + 36 —-9x+9y =36 —xX+y=4

Sumando: 2y =18 — y =9
xt+y=14—->x+9=14 ->x=5

El numero que buscamos es el 59.

Ejercicio n° 18.-

a) 16 °C

b)A10m — 15°C
A15m — 13 °C
A30m — 11°C

A50m —10°C

c) Entre los 30 m y los 40 m de profundidad — 11 °C



Entre los 45 m y los 50 m de profundidad — 10 °C
d) No es creciente en ningun tramo.

Es decreciente desde 0 m hasta 30 m y desde 40 hasta 45 m.

Ejercicio n° 19.-

a) Desde enero de 1999 hasta enero de 2002.

b) 100000 habitantes.

c) En enero de 2000, que habia 140000 habitantes.

d) En enero de 2001, que habia 60000 habitantes.

e) Creciente de enero de 1999 a enero de 2000 y de enero de 2001 a enero de 2002.

Decreciente de enero de 2000 a enero de 2001.

Ejercicio n° 20.-



PUESTO
8°
7°
6°
59
4°
30
2°
1°

JORNADA
12 2% 3% 42 5% 6% 72 8% 97 108

b) El equipo ocupd el peor puesto en la 3.2 jornada, debido a que ocupo el 8.° puesto, y
en la 4.2 que ocupo el 7.°.

c)Enla 1.2, 6.2y 10.2 jornada ocupd el 4.° puesto. Y en la 2.2 y 5.2 ocup6 el 6.° lugar.

d) En la 9.2 jornada.

e) Observando la tabla con las posiciones ocupadas durante las 10 primeras jornadas,
podemos observar que el equipo va mejorando en su clasificacion. Por tanto, podemos
deducir que si se puede llegar a ganar el campeonato.

Ejercicio n° 21.-

a) Pasa por (0, -2) y (-2, 1).
y.
g
\1 ——

N

_-3x+1
2

b) y

Pasa por (1, -1)y (-1, 2).



c) Paralela al eje x.

Ejercicio n°® 22.

Ecuacion punto—-pendiente:

y=1+2(x-3)—>y=2x-5



Es una funcion de proporcionalidad (pasa por (0, 0)), cuya pendiente es:

Su ecuacion sera: y = —2x

c)y=2

Ejercicio n° 23.-

a)
 Vértice.

Abscisa:p:i;:—z S ve(-20)

Ordenada: f(-2) =0

* Puntos proximos al vértice:




* Puntos de corte con los ejes.

Con el eje X :

X+ Ax+4=0 — x= 2116716 “216_16=—2 > x=-2 - (0,-2)
Coneleje Y: (0, 4)
Y
1
1 X
* Vértice.

Abscisa: p=0 v=(01
Ordenada: f(0) =1[ =(0,

* Puntos proximos al vértice:

* Puntos de corte con los ejes.



Con el eje X:

x*+1 =0 — x*>= -1 — No tiene puntos de corte con el eje X.

Y

Coneleje Y:(0,1)

Ejercicio n° 24

Solucién:

4 cm

- Hallamos el valor de x aplicando el teorema de Pitagoras:

52 =x2+42 —» x =+25-16 =J/9 =3cm

- La base mayor del trapecio medira 4 + 3 =7 cm.

n-rX mw2°

— Areade[] = = =271 = 6,28 cm?
2 2
] (B+b)-h (7+4)-4 )
— Areade, = : = : =22cm

— Area total = 6,28 + 22 = 28,28 cm?



Ejercicio n°25

Solucion:

5,5 cm
@ g
1,5cm
® |g
1,5cm
® 1:
3

— Areade[] =b-h=55-1=55cm?
— Areade, =b-h=15-3=4,5cm?

— Areadef :%:%:O,YSCW

— Areatotal=5,5+4,5+0,75=10,75 cm?



PARTE B:

Ejercicio n° 1.-

a) Dados los siguientes numeros, clasificalos segiin sean naturales, enteros,
racionales o irracionales:

8,25 3,25 —2,1; —+/34; 1

b) Representa los siguientes nimeros sobre la recta:

Solucioén:

a) Naturales . &
Enteros - W
Racionales — 825 325 -2t 31
Iracionales — —/34

-] —a




Ejercicio n° 2.-

a) Calcula:

o () -

b) Simpilifica:

25° .5+ .52
257.5%.57

Solucioén:

25*3 . 5*4 B2 6 54 g2 -8 11
> :5 > O :5_:5_:53:125
2572 . 576 . 571 574 . 576 . 571 5711 58




Ejercicio n° 3.-

a) Reduce a una sola fraccién:

3_3[1_1_1.1J2

b) Calcula y simplifica:
5Y . (5.3 . (421
4 3 2)° 2

Solucioén:

a S_2 11 1,17 _3 2(11 5Y
2 3|5 25 2 3|5 2

_3_2(22_25\' 3 2( 3|
2 3010 1u| 2 3| 10/
3 3 ?5 1 TV2 36

"2 50 50 50 50 25

(5 (2 42 )

-3
S :£-36:(—64)_144 (-64) = 244 _
5 4 5 320

-9

- 20



Ejercicio n°4.-

Simplifica las expresiones que puedas y en las restantes indica por qué no se puede
simplificar:

a) 2515
b) 3V2+4.3

1 2
C) E\/§+2\/7—§\/§

d) (47)° 421

Solucioén:

a) 245-415=2/5.3.5 =252 .3 =2.53 =103

b) 342 +4/3 Nose puede simplificar debido a que las raices tienen distinto radicando.

1 2 1 2 11
0 §ﬁ+2f—§ﬁ=(—+2——jﬁzgﬁ

2 3

d) (i‘ﬁ)sk‘/?l:‘\‘/??'é/ﬁ:\“/?“'s:?i‘@

Ejercicio n° 5.-



Un trabajador ha realizado las 2/7 partes de un encargo; otro realizé 2/5 partes, y un
tercero lo terminé. Si les pagan en total 1 008 €, ;cuanto le correspondera a cada
uno?

Solucién:

. .2 1008 - 2
Al primero le corresponderan - de 1008 = T: 288 euros.
Al segundo, % de 1 008 = 1()05#: 403,2 euros.

Al tercero, 1008 —(288+403,2) =316,8 euros.

Ejercicio n° 8.-

Reduce las expresiones siguientes:

a) (x* - x+2) (x—1)+%(x—2) (3x+1)

b) (2x -1)* +x(x+2) —=(x+2) (x-2)

Solucioén:

a)(x?- x+2) (x- 1)+%(x- 2) (3x+1) =

=x°- X - X*+X+2X- 2+%(3x2+x- 6x- 2) =

=x°- 2x* +3x - 2+gx2- Sx-1=x- 1x2+%x- 3



b) (2x—1)7 +x(x+2) —(x+2) (x —2) = 4x* —4x +1+x* + 2x—x* —4)
=5x" —2x+1-Xx"+4=4x" -2x+5

Ejercicio n° 9.-

a) Realiza la siguiente division entre polinomios:

(=6x* + 6x° + 25x% = 12x - 3) : (2x2 - 6x + 3)

6% 16x° 4252 -12x -3 2x% —6x+3
265% —18x°  +9x° —3x% —6x-1

1758 434x% —12x
2175

+18x

6% A
6% 4

Ejercicio n° 10.-

Efectua y simplifica:



(x+2)* x+2

b) X*e
x+1 x+1
6x2-36x
(x-6)*-3x
Solucion:

o Xt2. X 1_x*+2x X x+1
x+1 x+1 x x(x+1 x(x+1) x(x+2

X7 4+2x- X" +x+1_3x+1
x(x+1) X% +X

(x+2)* x+2 (x+2)°%(x+1) _
x+1 "x+1 (x+D(x+2) =

b)

6x* —36x 6x(x—6)
c) =

+2

2

(x—6)%-3x [x—6):(x—6)-3x “X_6

Ejercicio n° 11.-

Resuelve la ecuacion:



Solucioén:

2(x-1) x+1

6(x-3)= 3 >

’
3

3x+3+£_ 1_2x-2 x+1 7

X-2- ==
2 6 2 3 2 3

6x-12 9x+9+x 3 _4x-4 3x+3 14

6 6 6 6 6 6 6

6Xx—-12-9x-9+x-3=4x-4-3x-3-14
6X-9x+x-4x+3x=-4-3-14+12+9+3

-3x=3 - x=-1

Ejercicio n° 12.-

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a)2x*-5x-3=0

b) 2x> - 3x =0

c) x* +100 = 0



Solucién:

a)2x*-5x-3=0

. ¥=3
. Fey25+24 Ba49 BaT
4 4 4 1
¥om—
2
b) 2x* - 3x =0
x=]
x(2x-3)=0 7

2x-3=0 -x_a
2

c) x>+ 100 = 0 — x*>= =100 No tiene solucién.

Ejercicio n°® 13.-

Resuelve la ecuacion:

3x(x-1)-@=(x+1) (x—1) +6
Solucion:
ax(x-1- XY (D (x- D46



X*+2x+1

3x%-3x- x*-1+6

B6X>—6x - x*-2x-1=2x>-2+12

6X°— X>-2x°-6x-2x-1+2-12=0

3x*-8x-11=0
. _ Lo
B=JB4+132 824196 B=14 _3
B B &
¥=-1
Ejercicio n° 14.-

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

a) [-3x+5y =3
Ax +2y =4

b) 5x -2y =3
-10x+4y =4

Solucioén:

a) -3x+5y =3 . —3x+5y=3 )| — —-3x+5(2-2x)=3 - -3x-10-10x=3 >
Ax+2y =-4 2X+y=-2] - y=-2-2x

—-13x=13 - x=-1



y=-2-2x=-2-2-(-1)=-2+2=0

Solucién: x=-1;y=0

b) 5x-2y=3]—2—> 10x-4y=6
-10x+4y =4 —— -10x+4y =4
Sumando: 0=10 — No tiene solucion.

Ejercicio n° 15.-

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones:

X=2y 2x-y_ _,

3 2
3(x-1) L2x+3y _9
4 2 2
Solucion:
X=2y 2x-y _
—3 5 =72 2x -4y —6x+3y =-12 -4x-y =-12| >
%
3(x-1) 2x+3y 9 ~
2 + > =35 3x-3+4x+6y =18 7x+6y =21 | >

> 4x+y =12 —» y=12-4x

S 7X+6(12-4x) =21 — 7x+72-24x=21—-17x=-51 — x=3

y=12-4x=12-4-3=12-12=0

Solucion: x=3;y=0



Ejercicio n° 16.-

Halla dos nameros sabiendo que el primero es 15 unidades mayor que el segundo,
pero restando 25 unidades al primero y ainadiendo 60 al segundo, conseguimos que
el primero sea el doble del otro.

Solucion:

Primer nUmero — x + 15

Segundo nimero — x

2-[(x+15)—25] = x+60 — 2 - [x—10] = x + 60 — 2x — 20 = x + 60 — x = 80

El primer numero es 80 + 15 = 95, y el segundo, 80.

Ejercicio n°® 17.-

Un comerciante compra dos productos por 500 € y después los vende. Por la venta
del primero de los articulos obtiene un 5% de beneficio; y, por la venta del segundo,
un 4,5% de beneficio. Sabiendo que consiguié 3,15 € mas de beneficio por la venta
del primero que por la del segundo, ¢ cuanto le costé cada uno de ellos?



Solucién:

Hagamos una tabla para organizar la informacion:

PRECIO BENEFICIO
(euros)
PRIMERO X 0,05x
SEGUNDO y 0,045y
Sabemos que:
Xx+y =500 — ¥ =500-x
0,05x = 0,045y + 3,15] — 0,05x =0,045(500 - x| + 3,15 — 0,05x =22,5-0,045x + 3,15 —
— 0,095x =25,65 — x = 2565 _ 270
0,095

y =500 - x =500 - 270 = 230

El primero le costd 270 € y el segundo, 230 €.

Ejercicio n° 19.-

El punto de fusion de una aleacién depende de las proporciones en que intervienen
cada uno de sus componentes. Para aleaciones de dos ciertos componentes, Ay B,
se ha obtenido la siguiente grafica:



TEMPERATURA DE FUSION
DE LAALEACION (°C)
8061

7001
6001
5001

4001

AN
N

02 |0l | os o |
PRORORCION|DE A
a) ¢ Cual es el dominio de definicion que hemos considerado?

b) Entre los valores estudiados, ¢ en qué proporcion de A se alcanza la maxima
temperatura de fusion? ¢ Cual es esa temperatura?

c) ¢Con qué proporcion de A se alcanza la minima temperatura de fusion? ¢ Cual
es esa temperatura?

d) Describe el crecimiento y el decrecimiento de la funcién en el intervalo que
hemos considerado.

Solucién:

a) La proporcion de A varia de 0,1 a 0,9.
b) Se alcanza en la proporcion 0,1. Es de 725 °C, aproximadamente.
c) Se alcanza en la proporcion 0,5. Es de 425 °C, aproximadamente.

d) De 0,1 a 0,5 es decreciente. De 0,5 a 0,9 es creciente.

Ejercicio n° 20.-

La temperatura media, medida en °C, de un lugar durante el aiio 2014 viene dada por
la siguiente tabla de valores:



Mese | E | Feb | Mar | Abr | May | Jun | Jul | Ago | Sep | Oct | Nov | Dic
s
T(°C)| 4 9 11 14 18 22 | 35 36 25 12 9 1

a) Representa graficamente estos datos.

b) Indica cual es la amplitud térmica del lugar (el rango de la funcién).
¢) ¢ Qué meses fueron los mas calurosos? ;Cuales los mas frios?

d) ¢ Cual fue la temperatura media en invierno (enero, febrero y marzo)?

e) ¢ Cual fue la temperatura media en verano (julio, agosto y septiembre)?

Solucion:

TEMPERATURA (°C)
40
35
30
25
20
15
10
5

MESES
E FM AMy J Juw A S OND

b) Amplitud térmica — 36°C - 1°C =35°C

¢) Los meses mas calurosos fueron julio con 35° y agosto con 36 °C.

Los meses mas frios fueron diciembre con 1°C y enero con 4°C.




d) Temperatura media en invierno — %Jrll =8°C

. 35+36+25
e) Temperatura media en verano — St 32°C

Ejercicio n° 21.-

Representa las siguientes parabolas hallando el vértice, algunos puntos préximos a
él y los cortes con los ejes:

a)y=x*-2x-3

b) y=x*+ 2x
Solucion:
a)
* Vértice.
(2
Absmsa.p_T_l S v=(1-4)

Ordenada: f(1) = —4

* Puntos proximos al vértice:




* Puntos de corte con los ejes.

Coneleje X:
. x,=3 - (3.0

x-2x-3=0 I—E-”'I—;_JIE

¥, =1 == (-10]|
Coneleje Y: (0, -3)

Y

2
7~

b)

* Vértice.

Abscisa: p =_—§=—1 V(11

Ordenada: f(-1) = -1

* Puntos proximos al vértice:

* Puntos de corte con los ejes.



Con el eje X :

¥, =0 == (0,0
—x*+2x=0 = x(x+2)=0
¥y = -2 = |-2.0]

Coneleje Y: (0, 0)

Ejercicio n° 22

Solucién:

— Areadel rectangulo=b-h=4.6 =24 cm?

Area del triangulo = % = 74 =12 cm?

— Area del paralelogramo=b-h =4-(10,5-6) =18 cm?

Areatotal=24+2-12+18 =66 cm®






